

外交部发言人称,因日本“购岛”

# 中日邦交正常化40年活动受影响

## 要求日方回到谈判解决钓鱼岛争议的轨道上来

据新华社电 外交部发言人洪磊21日在例行记者会上表示,据了解,中日双方此前筹划的中日邦交正常化40周年纪念活动有不少因日本宣布“购买”钓鱼岛受到影响。

有记者问:今年是中日邦交正常化40周年,相关庆祝活动是否会照常举行?

洪磊表示,今年是中日邦交正常化40周年,中日两国各界原本期待以此为契机推动两国各领域合作迈上新的水平,但很多设想都被日方的错误行径破坏了。

在例行记者会上,洪磊就有关钓鱼岛问题答问时表示,中方要求日方正视现实,正视中方的严正立场,停止一切损害中国领土主权的行动,消除恶劣影响,回到谈判解决钓鱼岛争议的轨道上来。

洪磊说,钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。日方否认钓鱼岛的主权争议,这完全是自欺欺人。中国对钓鱼岛的主权有史为凭、有法为据。中国人最早发现、命名和利用钓鱼岛,中国早在明朝已将钓鱼岛纳入中国海防管辖范围。日本在1895年甲午战争结束后窃取了钓鱼岛。第二次

世界大战结束后,根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》,中国收回日本侵占的台湾等领土,这其中包括钓鱼岛。1971年美日之间私相授受,将所谓的钓鱼岛管辖权交给日本,中方对此表示坚决反对,不予承认。日方所谓“钓鱼岛不存在主权争议”的说法完全是罔顾史实和法理,是完全站不住脚的。

他表示,1972年中日邦交正常化和1982年中日友好条约谈判过程中,两国老一辈领导人着眼大局,就“钓鱼岛问题放一放,留待以后解决”达成重要谅解和共识。中日关系正常化的大门由此开启,中日关系才有了40年的巨大发展,东亚地区才有了40年的稳定与安宁。

“如果日本当局对两国当年的共识矢口否认,那么钓鱼岛局势还如何能保持稳定?中日关系将朝何处发展?”他说。

他同时表示,当前中日关系的严峻局面完全是因为日方宣布“购买”钓鱼岛所导致,责任完全在日方。中日经贸关系显然已经受到此次日本非法“购岛”的影响,这是中方不愿看到的。

## 我国钓鱼岛海域部分地理实体标准名称公布

据新华社电 根据《中华人民共和国海岛保护法》,国家海洋局对我国钓鱼岛等岛屿及其周边海域部分地理实体进行了名称标准化处理。经国务院批准,国家海洋局、民政部20日将钓鱼岛等岛屿及其周边海域部分地理实体的标准名称及位置示意图公布。

序号	标准名称	位置描述
1	高华峰	位于钓鱼岛中部偏西
2	神农峰	位于钓鱼岛中部偏东
3	东钓角	位于钓鱼岛东端
4	西钓角	位于钓鱼岛西端
5	北钓角	位于钓鱼岛北端
6	东龙尾	位于钓鱼岛南部,西龙尾以东
7	西龙尾	位于钓鱼岛南部,东龙尾以西
8	龙头溪	位于钓鱼岛东北部
9	双溪	位于钓鱼岛北部
10	西溪	位于钓鱼岛西部
11	小西溪	位于钓鱼岛西北部
12	顺风港	位于钓鱼岛西部
13	汇鱼湾	位于钓鱼岛以南

14	钓南锚地	位于钓鱼岛以南,西龙尾以西
15	钓鱼水道	位于钓鱼岛与北小岛之间
16	黄毛峰	位于黄尾屿中部
17	赤坎岭	位于赤尾屿中部偏南
18	系缆石	位于赤尾屿北部
19	狮峰	位于北小岛南部
20	鹰峰	位于北小岛中部偏北
21	孔明石	位于北小岛西北部
22	莲花石	位于北小岛北部
23	拳头岭	位于南小岛西北部
24	拇指峰	位于南小岛东南部
25	橄榄门	位于北小岛与南小岛之间
26	元宝门	位于元宝岛和小元宝岛之间

# 湄公河惨案主犯糯康当庭悔罪

## 一审庭审21日结束 择期宣判

综合中新社、新华社 经过2天的审理,糯康等人故意杀人、运输毒品、绑架、劫持船只案一审庭审21日在昆明市中级人民法院结束。在20日的庭审中曾否认策划、组织、参与湄公河惨案的被告人糯康,面对公诉机关出示的证据,当场悔罪,请求中国政府从宽处理。

当日的审理进入举证、质证阶段。检方为“10·5”案件准备了6组证据,包括物证、口供、照片和DNA检测情况等,环环相扣地证明被告人的罪行。其中,公诉人当庭宣读了糯康的供述:“2011年9月22日,中国船拉着缅甸军来攻打我们组织,造成了很大损失,有些中国船还不交保护费,所以我、依莱、弄罗、翁蔑商量,决定报复中国船,还决定找泰国军人一起干,在报复的时候,劫船后,放毒品在船上,让军队查获立功,他们有面子,还能得到晋升等好处。”

在20日的庭审中,糯康曾否认自己策划、组织、参与10·5惨案。但21日,面对公诉人出示的证据,糯康当庭悔罪,“我错了,就是请求中国政府给予从宽处理。”

当天,泰国警方也有警员出庭作证,公诉方在庭上还展示了13名中国船员被枪杀的照片,他们当中最小的只有18岁。

在刑事附带民事诉讼部分,受害人的



糯康当庭悔罪

诉讼请求主要有三方面,第一是请求法庭判处糯康等六名被告死刑,第二是要求进行经济赔偿,第三是要求被告通过新闻媒体向全世界对受害人及其家属公开道歉。对此,糯康表示愿意赔偿,他有3000万泰铢,约合人民币600万。

法庭上,公诉机关针对指控的犯罪事实,出示了被告人供述、证人证言、书证、鉴定结论等证据。根据中泰、中老司法协助条约的规定,泰国、老挝等国相关人员出庭作证。庭审结束后,法庭宣布休庭,择期宣判。

## 被控受贿4748万余元

### 江西省政府原副秘书长 吴志明受审

据新华社电 江西省政府原副秘书长吴志明巨额受贿案21日在江西省九江市中级人民法院开庭审理。据检察机关指控,吴志明利用职务便利,为他人谋取利益,累计收受他人财物折合人民币共计4748万余元。

2011年8月22日,江西省纪委通报称,吴志明利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额贿赂;道德败坏,生活腐化。

经查,2002年至2011年,吴志明在先后担任南昌市西湖区区长、南昌市青山湖区区委书记、南昌市政府市长助理、南昌市委政法委书记和江西省政府副秘书长等职务期间,先后41次收受他人贿赂,并在工程项目、人事调动、干部提拔等方面为他人谋取利益。据此,九江市人民检察院以受贿罪对吴志明提起公诉。

据了解,吴志明一案,是新中国成立以来江西查处的个人受贿金额最高、单笔受贿金额最大的一起官员腐败案。

## 展服装行业风采 助小微企业腾飞

### 中国民生银行合肥白马支行 服装城市商业合作社20日揭牌

9月20日,中国民生银行合肥白马支行服装城市商业合作社揭牌仪式在希尔顿酒店隆重举行。服装城市商业合作社,将会以服务会员、服务小微企业、服务社会为宗旨,以整合社会资源、搭建沟通平台、创新融资渠道、扶持小微企业、促进民营经济转型与发展为目标,最大程度地帮助小微企业成长。

中国民生银行合肥分行一直以支持民营企业、小微企业为己任。截至2012年8月30日,该行已在合肥地区累计投放了近50亿的“商贷通”小微企业贷款,成为合肥地区最大的小微企业金融服务商。 邹传科

# 陕西“表哥”局长杨德才被撤职

据中新社电 记者21日从中共陕西省纪律检查委员会获悉,陕西省安监局党组书记、局长杨德才存在严重违纪问题,依据有关纪律规定,经陕西省纪委常委会研究并报经省委研究决定:撤销杨德才陕西省第十二届委员会委员、省安监局党组书记、局长职务。

陕西省安监局局长杨德才因为在今年8月一场造成36人遇难的特大车祸现场面带微笑而遭到公众质疑。随后这位“微笑局长”在不同场合佩戴多块名牌手表的图片在互联网上被广泛转载。

杨德才此后通过微博回应自己拥有5块名表,且均为个人合法收入购买。大学生刘艳峰9月1日以特快专递的形式,向陕西省财政厅递交《政府信息公开申请表》,申请公开杨德才个人2011年度工资。虽然得到了官方回复,但刘艳峰的申请要求仍未能实现。

21日,记者从陕西省纪委了解到,鉴于陕西省安监局党组书记、局长杨德才在“8.26”特别重大道路交通事故现场“笑脸”的不当行为和佩戴多块名表等问题,陕西

省纪委高度关注,及时进行了认真调查。

调查表明,杨德才存在严重违纪问题,依据有关纪律规定,经陕西省纪委常委会研究并报经省委研究决定:撤销杨德才陕西省第十二届委员会委员、省安监局党组书记、局长职务。对调查中发现的杨德才的其他违纪线索,该省纪委正在进一步调查。

有专家认为,杨德才身陷“手表门”,对大陆公务员系统是一种警示,它让公务员队伍在各种透明的制约机制、舆论监督、法规法制的约束力量下,将变得更加健康。